

郑新携手 奏响产业协同发展曲

新乡日报全媒体记者 刘军旗 《郑州日报》记者 魏书杰 武建玲 卢文军

上半年全国城镇新增就业695万人

下一步从五方面稳就业

□新华社记者 刘夏村

量发展等五方面发力。

就业是民生之本。记者从人力资源社会保障部22日召开的新闻发布会上获悉,今年上半年,全国城镇新增就业695万人,完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%,与去年同期持平。

人力资源社会保障部新闻发言人崔鹏程介绍,面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的就业任务,今年以来人社部主要从四方面发力稳就业。具体包括:聚焦支持企业发展,政策助力稳岗扩岗;聚焦高校毕业生等重点群体,进一步加大就业支持保障力度;聚焦劳动者能力提升,增强职业技能培训针对性实效性;聚焦人力资源供需对接,提升就业公共服务水平。

“从失业保险来看,上半年,降费为企业减少用工成本超过900亿元,向参保企业发放稳岗资金62亿元,支持培训等促就业支出113亿元。”崔鹏程说。

记者从发布会上了解到,对于持续做好稳就业工作,下一步人社部将从挖掘培育就业增量、支持稳定就业存量、精准帮扶重点群体、升级优化服务培训、促进人力资源服务业高质

促进高校毕业生等青年就业是重中之重。2025年我国高校毕业生规模再创历史新高,达1222万人。7月毕业季,多数高校毕业生已进入就业市场,但还有部分高校毕业生仍未落实工作。

“我们组织各地人社部门开展就业服务攻坚行动,集中资源力量,对未就业毕业生、登记失业青年等进行全力帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示,将重点做好集中推出服务清单、集中开展精准帮扶、集中推送岗位信息、集中组织培训见习、集中开展困难帮扶等工作。

陈勇嘉介绍,目前,各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信,人社部在全国层面开通了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生,建立实名台账,主动联系、了解求职意向和服务需求,提供“1131”服务,即至少1次政策宣讲、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

“人社部将全力以赴,持续挖掘岗位资源,提供不断线、有温度的就业服务,促进高校毕业生等青年早就业、就好业。”陈勇嘉说。

新华社北京7月22日电



7月21日,一名操作工在西宁市圣源地毯集团有限公司生产车间拔花刺。藏毯作为世界“三大名毯”之一,原材料取自藏系绵羊毛、牦牛绒等,加苏藏毯技艺在2006年被列入国家级非物质文化遗产名录,为乡村振兴注入新动能。新华社记者 齐芷萌 摄

全国确认见义勇为人员近4万人

新华社北京7月22日电(记者冯家顺)记者22日从中央政法委获悉,党的二十大以来,全国依法依规确认见义勇为行为超过3万例,见义勇为人员近4万人,其中因见义勇为牺牲人员近500人、致伤致残人员近700人。

日前在京举行的第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会提出,要强化见义勇为人员权益保障,消除英雄流血不流泪的后顾之忧;完善法律政策体系,统一规范见义勇为行为认定、表彰、保障等基础性工作;健全完善见义勇为人员权益保障的地方政策法规体系,确保他们在医疗救治、伤残抚恤、

就业援助、子女教育、住房保障、法律援助等方面得到帮助;拓展长效关怀机制,确保见义勇为人员生活有保障、困难有人帮、未来有希望。推动建立稳定的见义勇为基金,拓宽资金募集渠道,确保帮扶资金可持续。

对见义勇为人员的关心关爱,既是对奉献者的真诚回馈,更是对正义事业的有力支持。据了解,近年来见义勇为出手的后顾之忧;完善法律政策体系,统一规范见义勇为行为认定、表彰、保障等基础性工作;健全完善见义勇为人员权益保障的地方政策法规体系,确保他们在医疗救治、伤残抚恤、

俄乌将举行第三轮直接谈判

新华社莫斯科7月21日电(记者刘恺)多家俄罗斯媒体21日援引消息人士的话报道,俄罗斯与乌克兰将于本周举行第三轮直接谈判。

塔斯社说,据消息人士透露,俄乌第三轮谈判将于24日在土耳其伊斯坦布尔举行,双方代表团可能于23日抵达伊斯坦布尔。

俄新社报道说,俄乌新一轮谈判将于24日至25日举行。

乌克兰总统泽连斯基21日晚在社交媒体发表视频讲话说,他当天与乌国家安全与国防委员会秘书梅罗夫讨论了有关与俄方再次举行谈判的事宜,梅罗夫表示,乌俄双方谈判计划于23日在土耳其举行,“22日将公

布更多细节”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫当天早些时候表示,俄方赞成举行第三轮谈判,最终日期一旦确定将会公布。

据俄媒报道,俄总统普京6月27日曾表示,在落实完此前与乌克兰在伊斯坦布尔达成的协议内容后,俄乌双方将举行第三轮谈判,俄罗斯已为此做好准备。第三轮谈判的主题将是讨论关于解决两国冲突方案的备忘录草案。

俄乌两国代表团6月2日在伊斯坦布尔举行了第二轮直接谈判,双方同意以“全部换全部”原则交换所有重伤和重病战俘,并大规模交换25岁以下战俘和阵亡军人遗体。

特朗普政府公开 马丁·路德·金遇刺案档案

新华社华盛顿7月21日电(记者熊茂伶)美国国家情报总监图尔茜·加巴德21日在社交媒体上宣布,特朗普政府已公开超过23万页的民权领袖马丁·路德·金遇刺案相关档案。

加巴德当天在社交媒体上发文称,“近60年来,关于马丁·路德·金遇刺案的种种疑问而未决,今天我们终于公开了23万页的相关档案”。她表示,档案文件可在美国国家档案馆的网站查询。

根据官方声明,这些文件包含联

邦调查局对该案的调查细节,如对潜在线索的讨论以及记录案件进展的联邦调查局内部备忘录等信息。

1月23日,美国总统特朗普曾签署行政令,指示解密美国前总统约翰·F·肯尼迪及其参议员弟弟罗伯特·F·肯尼迪和黑人公民权运动领袖马丁·路德·金遇刺案的全部档案。

马丁·路德·金于1968年在美国孟菲斯市遇刺身亡。他为种族平等、公平公正奔走一生,曾发表著名演说《我有一个梦想》。

核心提示

加快郑州都市圈建设是落实黄河流域生态保护和高质量发展、新时代推动中部地区崛起国家战略的重要抓手,是推动全省高质量发展的强引擎、高效能治理的强引领,是满足人民群众美好生活向往的现实需要。

在郑州都市圈中,除郑州市之外,新乡是经济体量最大的城市。两地地缘相近、人文相亲,经济交往密切、产业互补性强,合作前景广阔、潜力巨大。不久前,郑州市党政考察团在新考察郑新一体化发展工作,围绕落实省郑州都市圈建设工作推进会议精神,健全工作推进机制,加快交通互联、协同创新和产业协作等进行深入交流。今天,本报联合《郑州日报》刊发深度文章,为加快推动郑州都市圈城市协同联动发展营造浓厚氛围。

省委、省政府作出建设中原农谷的重大战略部署,建设国家农业创新高地,打造种业和粮食产业的集群基地。

中原农谷落户新乡,与新乡是豫北粮仓,一二产业融合发展态势良好,农业科研力量雄厚不无关系。总规划面积为1476平方公里的中原农谷,实施“一核三区”发展战略,其核心区在郑州隔河相望的平原示范区。

中原农谷建设管理遵循省级主导、市级主责的原则。《中原农谷建设方案》《关于加快中原农谷建设打造国家现代农业科技创新高地的意见》《河南省中原农谷发展促进条例》等一批重磅文件和法规相继出台并付诸实施。

新乡将中原农谷作为跨越发展的牵引性工程、战略性支撑,超常规推进。目前,中原农谷已集聚67家高能级科研平台,汇聚16名院士、62支创新科研团队和420余名高层次种业人才,88家种业企业相继入驻,这片“农业硅谷”已经构建起从实验室到田间地头的全链条创新生态。

“中原农谷先后培育农作物优良新品种161个,建成良种繁育基地110万亩,带动河南主要农作物良种覆盖率达到了97%;带动河南每年为全国提供优质种子45亿斤,其中冬小麦供种占全国的50%。可以说,中原农谷让河南粮食生产这张王牌更加闪亮,让中原碗装了更多中国粮。”说起这些,中原农谷管委相关负责人语气中充满自豪。

今年6月,《中原农谷高质量发展三年行动计划(2025—2027年)》印发,聚焦做强平台载体、推动校院谷融合、强化全种业科创平台体系等7个方面,进一步明确中原农谷建设目标、重点任务和推进举措,擘画了全力打造中原农谷2.0版、建设国家级国际化农业科技创新高地的新蓝图。

以中原农谷这个高能级创新平台为引领,作为郑洛新国家自主创新示范区核心城市和国家创新型城市的新乡市,近年来不断强化全链条创新突破,全周期产业培育和全要素服务保障,着力构建“高校即实验室、城市即孵化器、企业即创新场”的创新发展格局。

河南师范大学科技创新港、平原实

验室即将投入使用。目前,全市拥有各类研发平台2133家,其中国家级研发平台45家。各类创新平台的落地,有力助推了新乡市创新能力的提升。科技部中国科学技术信息研究所发布的《国家创新型城市创新能力评价报告2024》显示:新乡在101个参与国家创新型城市(区)创新能力评价的城市中,位居第66位,较2023年排名上升11位;在参与评价的全中国城市创新能力百强榜(全国288个地级及以上城市,包括非国家创新型城市)中位居第72位,较2023年排名上升14位,两项排名均居省内第三位。

如何推动传统产业转型升级?新乡市委、市政府高端化、智能化、绿色化发展方向,突出“产业兴市”,以传统产业转型升级打造制造业强市,以产业兴带动百业旺。

长垣市集聚了规模以上起重整机生产企业116家,配套生产企业1000余家。长垣围绕起重产业高质量发展,聚焦补链、强链重点环节,着力优化产业结构,实施创新驱动、数字赋能、质量提升等工程,建设公共服务平台,锻长板补短板,夯实在全国的领先地位。

振动装备和封头产业是新乡县的两大特色产业。该县加强与国家级行业协会和吉林大学等多座知名院校的深度合作,科学编制产业规划,推动企业从“卖产品、卖技术”向“定标准”转变,振动产业成功入选河南省中小企业特色产业集群。

在平原县,绿色食品和装备制造成为主导产业。该县注重建强园区载体,全力建设绿色食品产业园、汽车零部件产业园,推动食品企业与河南农业大学等30余家院校校企合作,汽车零部件企业与河南工学院等10余家院校共建研发平台。

扬长补短,产业发展向“新”行

不仅是全国重要的商品粮基地,新乡也是我省重要的工业基地,拥有41个行业大类中的35个,拥有装备制造、食品、轻纺、化工、建材五大传统支柱产业,传统产业占比约70%,尤其是起重装备制造产业,占到了全市装备制造业产业集群营收的40%。

如何推动传统产业转型升级?新乡市委、市政府高端化、智能化、绿色化发展方向,突出“产业兴市”,以传统产业转型升级打造制造业强市,以产业兴带动百业旺。

长垣市集聚了规模以上起重整机生产企业116家,配套生产企业1000余家。长垣围绕起重产业高质量发展,聚焦补链、强链重点环节,着力优化产业结构,实施创新驱动、数字赋能、质量提升等工程,建设公共服务平台,锻长板补短板,夯实在全国的领先地位。

振动装备和封头产业是新乡县的两大特色产业。该县加强与国家级行业协会和吉林大学等多座知名院校的深度合作,科学编制产业规划,推动企业从“卖产品、卖技术”向“定标准”转变,振动产业成功入选河南省中小企业特色产业集群。

在平原县,绿色食品和装备制造成为主导产业。该县注重建强园区载体,全力建设绿色食品产业园、汽车零部件产业园,推动食品企业与河南农业大学等30余家院校校企合作,汽车零部件企业与河南工学院等10余家院校共建研发平台。

郑州:“天地之中”焕新彩



这是7月15日拍摄的郑州龙湖金融岛。郑州地处嵩山余脉、黄河之滨,居华夏腹地,史谓“天地之中”。郑州市是我国中部地区的重要中心城市,是国家历史文化名城、国际性综合交通枢纽及区域性科技创新高地。7月23日至27日,上海合作组织媒体智库峰会将在郑州市举行,届时郑州将以蓬勃的姿态迎接八方来客。

新华社记者 郝源 摄

我国渤海又一亿吨级油田投产

据新华社北京7月22日电(记者王悦阳 戴小河)中国海油22日宣布,位于我国北海的亿吨级油田——垦利10-2油田群开发项目(一期)顺利投产,标志着我国海上最大规模浅层岩性油田正式进入生产阶段。

垦利10-2油田位于渤海南部海域,区域平均水深约20米,探明地储储量超过1亿吨,是渤海湾盆地凹陷带浅层发现的首个亿吨级岩性油田。据了解,该油田分为一期、二期两个开发项

目,此次投产的一期开发项目计划投产开发井79口,预计高峰日产量约3000吨。

作为我国海上首次开发的枝蔓状稠油油田,垦利10-2油田的储量分布具有“散、窄、薄、杂”的特点,开采难度大。“‘枝蔓状+稠油热采’的储层类型和开发方式组合在国内外均属罕见,我们探索形成了一套复杂稠油油藏开发技术体系,能够清晰描绘出地下油藏的形态和分布,实现高温蒸汽精准注入地层驱动

原油产出,为垦利10-2油田的高效开发提供了技术支撑。”中国海油天津分公司渤海石油研究院油藏总师蔡晖说。

面对储量分布零散、原油粘度跨度大等难题,项目采用“常规注水+蒸汽吞吐+蒸汽驱”的联合开发方式。中心处理平台配套设计常规冷采和稠油热采两套生产系统,集多功能于一体,搭载关键设备240余套,是目前渤海区域工艺流程最复杂的生产平台之一,也是渤海南部海域首座规模化稠油热采平台。

今年全国换新产品超12亿台

新华社北京7月22日电(记者王雨箫 谢希瑶)记者22日从商务部获悉,今年以来,我国消费品以旧换新政策成效显著,超6600万名消费者购买12大类家电以旧换新产品超1.09亿台。“超6900万名消费者购买手机等数码产品超7400万件,全国8.2万家销售门店开展电动自行车以旧换新,累计换购新车905.6万辆。”商务部流通发展司负责人说。

这位负责人介绍,今年以来,批发和零售业发展稳中向好。从批发业看,1至6月,商务部重点联系商品市场成交额2.8万亿元。从零售业看,国家统计局数据显示,1至6月,商品零售额21.8万亿元,同比增长5.1%。限额以上便利店、专卖店、超市、品牌专卖店、百货店五大业态零售额均呈增长态势,同比分别增长7.5%、6.4%、5.4%、2.4%、1.2%。

城乡市场保持活跃,客流消费稳中有升。1至6月,商务部重点监测的全国50个步行街(商圈)客流量、营业额同比分别增长5.2%、3.4%。截至目前,全国210个试点地区累计建设5510个一刻钟便民生活圈,服务社区居民1.25亿人。全国累计建设改造县乡村各类商业网点15.5万个。商务部大数据显示,1至6月,全国农村网络零售额同比增长6.2%;农产品网络零售额同比增长7.0%。

各地持续推进2025“老字号嘉年华”,实现直接销售27.8亿元,带动线上线下销售额116.2亿元。平台企业数据显示,1至6月,中华老字号餐饮企业堂食交易额同比增长25.2%。